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Παρουσίαση δυο νέων βιβλίων της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου στο Συνέδριο “Μετανθρωπισμός και 
Τεχνητή Νοημοσύνη”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / 
Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia

Μέσα στο πλαίσιο του Διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου 
παρουσιάστηκαν δυο βιβλία των εκδόσεων της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, ένα του καθηγητή Jean-Claude Larchet με 
τίτλο “Ενώπιον της θεωρίας του κοινωνικού φύλου” και το 
άλλο του π. Bassam Nassif, με τίτλο “Το μυστήριο του γάμου 
εν μέσω αποδόμησης”.

Γραφείο Ρεπορτάζ: οpe.gr / Φωτογραφίες: Νίκος Χαλκιόπουλος

Τα βιβλία εκδόθηκαν στην εκδοτική σειρά της Ιεράς Μονής “Βατοπαιδινά 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=96183
/var/www/diakonima.gr/cat=14
http://xn--pe-ibc.gr/


Ψυχωφελή” με αριθμό 34 και 35. Η έκδοση των εν λόγω βιβλίων, τα οποία 
βρίσκονται στο επίκεντρο των σύγχρονων ζυμώσεων και τεκτονικών αλλαγών 
στον ευρύτερο χώρο των επιστημών του ανθρώπου δείχνει το άγρυπνο μάτι της 
Μονής Βατοπαιδίου και ιδίως του ηγουμένου της, για τα σύγχρονα θέματα που 
απασχολούν τον άνθρωπο.

Ο προεδρεύων μετά από μια σύντομη εισαγωγή έδωσε τον λόγο στον καθηγητή 
του ΑΠΘ κ. Χρήστο Αραμπατζή, ο οποίος παρουσίασε το βιβλίο του κ. Larchet.

Ο κ. Αραμπατζής ανέφερε ότι το βιβλίο είναι χωρισμένο σε δυο μέρη, όπου το 
πρώτο αφορά την ουσία της θεωρίας του κοινωνικού φύλου ενώ στο δεύτερο 
μέρος παρουσιάζει τη χριστιανική θεωρία για το φύλο. Ο ομιλητής έκανε πρώτα 
μια σύντομη επισκόπηση της θεωρίας του κοινωνικού φύλου, αναφερόμενος αρχικά 
στις απαρχές της και τόνισε ότι σήμερα υποστηρικτές της θεωρίας αυτής 
θεωρούν πως το βιολογικό με το κοινωνικό φύλο δεν έχει καμία σχέση. Ανέφερε ότι 
για τους θιασώτες αυτής της θεωρίας, αυτός ο διαχωρισμός και η συνεπαγόμενη 
κατάρρευση των ρόλων των φύλων, ήταν απελευθερωτικός. Σκοπός όλων αυτών 
των εξελίξεων είναι ένας νέος άνθρωπος, με νέα ηθική.

Ο κ. Αραμπατζής τόνισε ότι μια απ’ τις κριτικές που αναφέρεται στο βιβλίο είναι 
ότι η θεωρία αυτή αγνοεί τη σχέση σώματος και ψυχής και έτσι υπονομεύεται η 
ενότητα του ανθρώπινου προσώπου.

Σε ότι αφορά την χριστιανική οπτική του φύλου, τονίστηκε από τον ομιλητή ότι το 



φύλο θεωρείται ουσιώδες χαρακτηριστικό της ύπαρξης και της ταυτότητας του 
ανθρώπου. Η διάκριση σε αρσενικό και θηλυκό αποκαλύπτει την ιερότητα της 
δημιουργίας. Αναφέρθηκε ότι η χριστιανική παράδοση λέει ότι το φύλο δεν είναι 
εμπόδιο, αλλά εργαλείο για τη σωτηρία. Τονίστηκε ότι απορρίπτεται η ρευστότητα 
του φύλου και ότι το φύλο είναι καθορισμένο μέσα στο σχέδιο του Θεού για τη 
σωτηρία του ανθρώπου. Το φύλο είναι θεϊκό δώρο αναπόσπαστο από την 
ανθρώπινη φύση. Κλείνοντας υπογράμμισε ότι ο Θεός είναι όχι μόνο δημιουργός 
της ύπαρξης αλλά και της συνύπαρξης.

Ο προεδρεύων έδωσε στη συνέχεια τον λόγο στον π. Αθανάσιο Γκίκα, 
Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, για να παρουσιάσει το βιβλίο του π. 
Bassam Nassif.

Ο π. Αθανάσιος ανέφερε ότι το ζήτημα της οικογένειας και του γάμου αποτελεί 
την απαρχή που δημιουργεί το φρόνημα για την πορεία του ανθρώπου στη ζωή. 
Τόνισε ιδιαιτέρως ότι πρέπει να δώσουμε μεγάλη σημασία στην αγωγή που 
δημιουργεί αυτό το φρόνημα και συμπλήρωσε ότι άνθρωποι, οι οποίοι απέκτησαν 
το φρόνημα του Θεού είναι ανοιχτοί και πορεύονται θετικά μέσα στην κοινωνία. Ο 
π. Αθανάσιος υπογράμμισε ότι η προαίρεση του ανθρώπου είναι που μπορεί να 
αναδείξει την αξία της προόδου, της επιστήμης και τον διαχειριστή αυτής της 
αξίας.

Ο ομιλητής ανέφερε ακόμη ότι ο γάμος είναι μια κατ’ οίκον εκκλησία, ενώ 



συμπλήρωσε ότι ακόμη και ο χριστιανικός γάμος σήμερα είναι χωρίς γεύση γιατί 
δεν καλλιεργείται το χριστιανικό φρόνημα. Υπογράμμισε ότι μέσα στον Ορθόδοξο 
γάμο δεν υπάρχει ανώτερος και κατώτερος, αλλά υπάρχει η εργασία όπου οι 
καρποί της περνούν στα παιδιά. Συμπέρανε ότι είναι ανάγκη να καλλιεργηθεί η 
κατ’ οίκον εκκλησία για να ανταποκριθεί ο χριστιανικός γάμος στους καιρούς της 
αποδόμησης.
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